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VD evolutio Driver per 2 valvole di espansione elettronica e displ

Modalita di connessioni e alimentazione tLAN, pLAN e RS485 / Schema elettrico per il controllo del surriscaldamento / Wiring diagram for superheat control
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SPORLAN |SEI0.5-11; SER 1.5-20; SEI30; SEI 50; SEH 100; SEH175

YcTaHOBKa OCHOBHbIX NapaMeTpoB

Danfoss |ETS 12.5-258; ETS 508; ETS 1008; ETS 250; ETS 400; CCM 10-20-30; CCM-40 - i
CAREL __ |Due EXV CAREL collegate insieme / Two CAREL ExV connected together serETEEEA RH A e Configuration s s
= rizzo di rete address onfiguration -
SPORLAN [SER() G, J, K TR 5 evuors adoss
@ Per ulteriori informazioni, consultare la “Guida al sistema EEV” (codice ’
+030220810) e il manuale d'uso (codice +0300006IT) disponibili sul sito I ey e b 4 (_,T\ N g Esc b et @ . _ N
www.carel.com, alla sezione "Documentazione”. R ) —§ = o (-'?\ i oegomc (¥ i'\_@ = PN
© appare il primo parametro: indirizzo © premere UP/DOWN per modificare il valore © the first parameter is displayed: network  |® press UP/DOWN to change the value ) o o o .
o N S nepBbIl NOKa3blBaeMblil NapameTp:
Tabella LED EVD spento mbeagiante di rete; address; © WS ML © 1% TUP/DOWN i, 5% 4 oo ot pawerp D
peqq e Tt ;
net collegamento presente | collegamento assente_|errore di comunicazione © premere Enter per passare al valore del @ press Enter to show the value of the parameter ® i TEntertit R 2 @ HaxxmuTe Enter AnA HAMKALMN 3HaueHna
open A/B_|apertura valvola A/B - prima configurazione parametro CTT——— ‘napamerpa
close A/B__|chiusura valvola A/B - prima configurazione Configuration 15 Eﬁ%‘ﬁ 275 -
- - — N vork address onfiguration 15
2@32 g/ - - EVD twin — single ?:3::?;222;”:,¢E o i W e“ e 904 ) Hetwork address Configuration Configuration
R4D4A Eive . Network address @
@ , allarme attivo driver A/B |- - vALUoLA Carel Exl S Ra4R
™ / T Carel ExU _ -_— orel Ex >
O driver alimentato driver non alimentato  |alimentazione errata e e+ @ 0 kg e b4 "‘?\ Pro Ese "'E"’ N iy e Esc &Kf'\‘(-'
H rg Esc S ,. ? - <
- - = 2\ — N kg oEe b A€ iy g Esc
Nota: seiLED open e close lampeggiano contemporaneamente, deve essere eseguita la N N N ” i S N~ § .
procedura di prwr?ﬁa messa in sereiz‘\gog.J : ¢ ) O press Enterto confirm the value © press UPQDOWN tofr‘nove to Te negtb O % FEnter BEHIAE © % FUP/DOWN 4, #3F NS5,
@ premere Enter per confermare il valore | @ premere UP/DOV\;N per pas;ar‘e al para- fhara]n;teter, nve{lf e rﬁerant, showed by RARIHIA T, ATRERREA 17 O HaxmuTe Enter 4na NoATeepxkaeH1a © Haxmite UP/DOWN ana nepexopa k
Tastiera scheda displa metro successivo, refrigerante del driver A, € letter up on the rig 3 P s = —TT = 3HaueHus creqyloLLeMy NapamMeTpy, X/aforeHT, apaiiee|
tasto |funzione play indicato dalla lettera in alto a dx @ repeat steps 2, 3,4, 5 to change the driver A values parameters: refrigerant, valve, 6} ;’E_/E:j:‘%f\ 3. 4. 5, BIRARISEAL: #AR, W, FRIMEERESL, i Axr'?gﬂaur-éHTynogzaH C’rjwypaBaiBeryﬂp g
> . fh - HE S . .,
Prg |presenta direttamente la maschera per l'immissione della password per |'accesso O ripetere i passi 2, 3,4, 5 per modificare i valori dei parametri del driver A: refrigerante, pressure sensor 51, main type of control; A2 A ® 73 - _ A
al modo di programmazione valvola, sonda pressione S1, regolazione principale; nosTopwTe Wwarn 2,345 AnA VI3MIeHeHIA 3HaueHNIA NapaMeTpOB APaitBepa A: xMaparenT,
Esc |- esce dalla modalita di programmazione (assistenza, costruttore) e visualizzazione; R o 5 s aos KnanaH, JaT4vK JaBneHmna S1, OCHOBHOW TN yNpaBnexua
- dopo la modifica di un paramentro esce senza salvare la modifica. R A L Sann35852 T f 36087
ED « se in stato di allarme permette di visualizzare la coda allarmi; L S nnssa2é i I1 Temp 52 T TEmP 52 - —
=% |« nel livello “costruttore”, dura‘mte lo scorrimento dei parametri, fa apparire le ) L TEMP 52 R LE’G‘Q? };m PRESS 51 i };m PRESS S1 L S n3B R 3R
maschere di spiegazioni relative /help. Conite > green — IT TEMP 52
L blaci PRESS S = H -
. . . . = }’m | 1 0y Prg Esc (b a2 € iy prg Esc & i'\_(" _Lmﬁ }’m oress 1
For further information, see the "EEV system guide” (code +030220811) and ry £ b o & Py S S —_ —_— —reen
the user manual (code +0300006EN) available at www.carel.com, under the —5 — —E . @ check that the driver A electrical connec- | @ check that the valve A electrical connec- @ Ko7 A A% S 25 PR A 75 IE s (] )r'ﬁ?—rtﬁfd/\ﬂ’:]lllﬂﬁi’tj%%ﬁ%ﬁﬁﬁ: E2S A i'\_"‘
“Literature” section. . . tions probes are correct; tion are correct; then pass to similar driver JE BRSNS H (3%
@ verificare la correttezza dei @ verificare la correttezza dei collegamenti . .
: . ; AR B parameters (see step 6); SIR6) @ nposepTe, YTO AaTUMKM ApaiiBepa A ©® nposepre, UTO KranaH A NOAK/OYEH
Table of EVD LEDs collegamenti elettrici delle sonde del elettrici per la valvola A; passare quindi agli NOMKIIOYEHH MIPABMIBHO MPABANBHO; 3TEM NEpERIUTE K
LED on off flashing driver A; analoghi paramentri del driver B (vedi passo 6); napameTpam apaiisepa B (cv. war 6)
net connection made no connection communication error
open A/B valve A/B opening - first configuration n
close A/B valve A/B closing - first configuration y L
n , alarm driver A/B active |- - "; TR S ock JofECHC Pesss) back SepECI] s> s
R/ B 2 s N 2
openB/closeB |- - EVD twin — single TP - o = @ t -G E Bk S CHL mess
O driver powered driver not powered |wrong power supply BRI E"’ 80N prg Ese (b et € S0 b Esc b edm €&
. . . 1L © check that the driver B electrical © check that the B valve electrical O AT IRIBAY HE PR 75 IR ‘@ Ho T RIBAY PR T IR :75 — 145 e
tl\i)oéz.gigge{g;nd close LEDs blink at the same time, the commissioning procedure has © verificare la correttezza dei © verificare la correttezza dei collegamenti connections are correct; connections are correct; ® BE W, LA, Sk
’ collegamenti elettrici del driver B; elettrici per la valvola B @ i the confiquration is correct, exit the __ WABEIER, BbFE, H © npogepTe NOAKNOYeHve faTuvika B |@® nposepre noaxnioverne knanara B
9 p _ 9 . Tonfiguration FENO I [ 1) 25 52 ®
Display keypad @ se la configurazione & corretta uscire dalla Configuration procedure, otherwise choose NO and Endl mr‘ﬁammw —_— ecim KOHOUIypaLvia NpasuibHas,
key |function Configurazione procedura, altrimenti scegliere NO e ritornare = o return to step 2. P, BbliAQuTe 13 POLIeAY Pbi, B NPOTBHOM
Prg |goes directly to the screen for entering the password to access programming al passo 2. ) g ﬁ NO cnydae eoibnpute NO v nepeipmTe K
mode wary 2.

Esc |- exits programming mode (service, manufacturer) and display;

- after setting a parameter, exits without saving the change.

«in alarm mode displays the alarm queue;

™ |.in the “manufacturer”level, when scrolling the parameters, shows the help screens

oo ome 4 4 s Do b4 e

éf} prg Esc & 4 (-'?\




Il driver “EVD evolution TWIN” e un controllore PID per la regolazione del surriscaldamento del
refrigerante in un circuito frigorifero. Pilota in modo indipendente due valvole di espansione elet-
tronica a motore passo-passo bipolare. Tramite il display (accessorio) & possibile eseguire la messa in servi-
zio del driver, ma non e necessario per il funzionamento dello stesso. La configurazione del driver pud esse-
re effettuata anche tramite computer, utilizzando il software CAREL VPM (Visual Parameter Manager),
disponibile sul sito http://ksa.carel.com. Il driver pud essere collegato ad un controllore CAREL della serie
pCO via seriale, oppure puo essere connesso ad un supervisore CAREL PlantVisorPRO.
Avvertenze per l'installazione: 1. effettuare tutte le operazioni di installazione e manutenzione
con driver non alimentato; 2. evitare cortocircuiti tra i pin G, GO e Vbat.
*EVD EVO é un controllo da incorporare nell'apparecchiatura finale, non usare per montaggio a muro.
* DIN VDE 0100: Deve essere garantita la separazione protettiva tra i circuiti SELV e gli altri circuiti. Per
prevenire la violazione della separazione di protezione (tra i circuiti SELV e gli altri circuiti) & necessario
provvedere ad un fissaggio aggiuntivo vicino alle terminazioni. Questo fissaggio aggiuntivo deve serrare
lisolante e non i conduttori.
Ingressi e uscite
Siraccomanda di tenere separati i cavi degli ingressi/uscite e del relé dal cavo di alimentazione della valvola.
Tutti gli ingressi analogici, gli I/O digitali e le seriali (non optoisolate) sono riferiti alla massa GND, quindi I'ap-
plicazione, anche temporanea, di tensioni superiori a £5 V a questi collegamenti puo causare un danno ir-
reversibile al driver. Essendo GND la massa comune per tutti gliingressi & preferibile replicarla in morsettiera.
Prima messa in servizio
Alimentare il driver, il display si illuminera e in caso di prima messa in servizio, il display guida l'installatore
nellimmissione dei 4 parametri necessari all'avvio: tipo refrigerante, tipo valvola, tipo sonda di pressione
tipo di regolazione principale (indirizzo di rete se necessario).
Nel caso in cui EVD evolution TWIN e display abbiano versioni firmware diverse, apparira un messaggio di
avvertimento. Per la procedura di aggiornamento firmware riferirsi al manuale d'uso.
Finche la procedura di configurazione non & terminata il driver non pud funzionare.
Procedure di UPLOAD, DOWNLOAD e RESET parametri (display)
ALe procedure devono essere eseguite con il/i driver alimentati.
NON rimuovere il display dal driver durante le procedure di UPLOAD, DOWNLOAD, RESET.
1. premere contemporaneamente i tasti Help e Enter per 5 s;
2. sientrain un menu a scelta multipla, selezionare con UP/DOWN la procedura desiderata;
3. confermare con ENTER.
UPLOAD: il display memorizza tutti i valori dei parametri del driver 1 (origine).
DOWNLOAD: il display copia tutti i valori dei parametri nel driver 2 (destinazione); & inibito il download dei
parametri se il driver di origine e il driver di destinazione hanno firmware incompatibili.
RESET: tutti i parametri del driver sono riportati ai valori di fabbrica. Vedere la tabella parametri sul manuale
d'uso del driver.

Caratteristiche tecniche

Alimentazione 24Vdc (+10/-15%) Hz da proteggere con fusibile esterno di tipo T da 2 A.

(Lmax=5 m) 24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz da proteggere con fusibile esterno di tipo T
da 2 A. Utilizzare un trasformatore dedicato (max 100 VA) in classe II.
162 W

35VA

Alimentazione di emergenza 22Vdc+/-5%. (Se installato il modulo opzionale EVDOOOOUCO, Lmax= 5 m)
Isolamento tra uscita relé e altre uscite |rinforzato; 6 mm in aria, 8 superficiali; 3750V isolamento

Collegamento motore cavo schermato a 4 poli CAREL codice E2VCABS*00, oppure cavo
schermato a 4 poli AWG22 Lmax =10 m, oppure cavo schermato a 4 poli
AWG14 Lmax= 50 m

Ingresso digitale da azionare con contatto pulito o transistor verso GND.
Corrente di chiusura 5mA; Lmax< 30 m

sonda pressione raziometrica (0...5 V): « risoluzione 0,1 % fs; - errore di
misura: 2% fs massimo; 1% tipico

sonda pressione elettronica (4...20 mA): - risoluzione 0,5 % fs; - errore di
misura: 8% fs massimo; 7% tipico

sonda pressione raziometrica combinata (0...5V): « risoluzione 0,1 % fs; «
errore di misura: 2 % fs massimo; 1 % tipico

Ingresso 4...20 mA (max. 24 mA): « risoluzione 0,5 % fs; - errore di misura:
8 % fs massimo; 7 % tipico

S2  |NTC bassa temperatura: - 10 kQ a 25 °C, -50T90 °C; - errore di misura: 1°C
nel range -50T50 °C; 3 °C nel range +50T90 °C

NTC alta temperatura: - 50 kQ a 25 °C, -40T150 °C; - errore di misura: 1,5 °C
nel range -20T115 °C, 4 °C nel range esterno a -20T115 °C

NTC combinata: + 10 kQ a 25 °C, -40T120 °C; - errore di misura: 1°C nel
range -40T50 °C; 3 °C nel range +50T90 °C

ingresso 0...10V (max 12 V): « risoluzione 0,1% fs; « errore di misura: 9% fs
massimo; 8% tipico

S3  [sonda pressione raziometrica (0...5 V): - risoluzione 0,1% fs; »
misura: 2% fs massimo; 1% tipico

sonda pressione elettronica (4...20 mA): - risoluzione 0,5% fs; - errore di
misura: 8% fs massimo; 7% tipico

ingresso 4...20 mA (max 24 mA): - risoluzione 0,5% fs; « errore di misura:
8% fs massimo; 7% tipico

sonda pressione raziometrica combinata (0...5 V): « risoluzione 0,1 % fs,

- errore di misura: 2 % fs massimo; 1 % tipico

S4  |NTC bassa temperatura: - 10 kQ a 25 °C, -50T105 °G; - errore di misura: 1 °C
nel range -50T50 °C; 3°C nel range 50790 °C

NTC alta temperatura: - 50 kQ a 25 °C, -40T150 °C; - errore di misura: 1,5 °C
nel range -20T115 °C; 4 °C nel range esterno a -20T115 °C

NTC combinata: - 10 kQ a 25 °C, -40T120 °C; - errore di misura 1 °C nel
range -40T50 °G; 3 °C nel range +50790 °C

contatto normalmente aperto; 5 A, 250 Vac carico resistivo; 2 A, 250 Vac
carico induttivo (PF=0,4); Lmax=50 m; UL: 250 Vac, 5 Ares, TAFLA, 6 A
LRA, D300 pilot duty, 30.000 cicli; VDE: 1(1)A PF=0.6

uscita programmabile : +5 Vdc+/-2% o 12 Vdc+/-10%

Lmax= 1000 m, cavo schermato

Lmax= 30 m, cavo schermato

Lmax= 500 m, cavo schermato

Potenza di assorbimento

Collegamento ingressi digitali

Sonde (Lmax=10 m; inferiore a 30|S
m con cavo schermato)

errore di

Uscita relé

Alimentazione sonde attive (Veg)
Collegamento seriale RS485
Collegamento tLAN
Collegamento pLAN

Montaggio su guida DIN
Connettori estraibili, sezione cavi 0,5...2,5 mm? (12..20 AWG)
Dimensioni LxHXW= 70x110x60

Condizioni di funzionamento -25T60°C (non usare EVDIS* sotto -20°C); <90% U.R. non cond.
Condizioni di immagazzinamento -35T60°C (non stoccare EVDIS* sotto -30°C), umidita 90% U.R. non cond.
Grado di protezione P20

Inquinamento ambientale 2 (normale)
Resistenza al calore e al fuoco Categoria D
Immunita contro le sovratensioni Categoria 1
Tensione impulsiva nominale 2500V

Tipo di azione relé 1C micro interruzione del funzionamento
Classe di isolamento Il
Classe e struttura del software A
Conformita Sicurezza elettrica: EN 60730-1, EN 61010-1; UL873, VDE 0631-1
Compeatibilita elettromagnetica: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-
6-3, EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.

EVD evolution TWIN"driver is a PID controller for managing superheat in refrigerant circuits. It can
independently control two electronic expansion valves with two-pole stepper motors. The di-
splay (accessory) can be used for setting up the driver, but is not required for operation. The driver can also
be configured from a computer, using the CAREL VPM software (Visual Parameter Manager), available at
http://ksa.carel.com. The driver can be connected to a CAREL pCO series controller via serial link, or can be
connected to a CAREL PlantVisorPRO supervisor.
Alnstallation warnings: 1. all installation and maintenance operations must be performed with the
driver powered down; 2. avoid short-circuits between pins G, GO & Vbat.

*EVD EVOis a control to be incorporated in the end equipment, do not use for flush mount.

* DIN VDE 0100: Protective separation between SELV circuit and other circuits must be guaranteed. To

prevent infringement of the protective separation (between SELV circuit to other circuits) an additional

fixing has to be provided near to the terminals. This additional fixing shall clamp the insulation and not

the conductor”
Inputs and outputs
Itis recommended to keep the input/output and relay cables separate from the valve power cable. All the
analogue inputs, the digital I/Os and the serial ports (not optically isolated) refer to GND, and consequen-
tly applying, even temporarily, voltages greater than +5 V to these connections may cause a irreversible
damage to the driver. As GND is the common earth for all the inputs, this should be replicated on the
terminal block.
Commissioning
Power up the driver, the display will come on and when starting for the first time, will guide the installer
through the entry of the 4 parameters required to start operation: type of refrigerant, type of valve, type of
pressure sensor, type of main control (and network address if necessary).
If the EVD evolution TWIN and display have different firmware versions, a warning message will be displa-
yed. To update the firmware see the user manual.
The driver cannot operate until the configuration procedure has been completed.
UPLOAD, DOWNLOAD and RESET parameters procedure (display)
AThe procedure must be carried out with the driver/drivers connected to the power supply.

DO NOT unplug the display from the driver during UPLOAD, DOWNLOAD or RESET procedures.

EVD evolution TWIN” 3Rz 382 —/MPIDIRE 4% 6 &5, ﬁ%?”ﬁﬂ%?‘ﬂl&ﬁqﬂn’m
B B REFRO B BE AL b A IR IR . RoRBE (R R %&Fﬂﬁ%;«
BEAEIREN A b, AJSRIBAT T . fH CARELVPM (B SHUE L) #AF, EEzs)J‘éaL biibus
— G ENREE, %S AR IREEIREL,  http:/ksa.carel.com. BT #3 47144%, Eﬁiabﬁﬁiéﬁé
L5 CAREL pCO Z Az # i, %453 CAREL PlantVisorPRO i HL#S.
A?%ﬁ%ﬁ: 1. FTA RIS T A DA ZITE DR 2)) 35 A8 FRIN AT, 2. BEG, GO & VbatZ [H) % i

- * EVD EVOZ —ANE I N 28 B B RO RE R 8%, W Tk AR et
* DIN VDE 0100: A ZFARAIESELV [R] % 15 1 g e B 2 18] i) LR AP B9 25 o D7 155 R 477 B 25 PR AR (SELV
lﬁﬁkﬁbl%znﬂh TS i P A0 A Z5R P A 00 6 [ 5 e 3G R T 9 [ i e 45
BRGNS SE S
i NFA4E
FRUCKAN . i R4k 2% B R R R A T . DA AL AR ON, F OGN/ R R AT
i CEESBEES ) ZHGND. W AE IR 11 14 F, e 8 3o v il 5 S50 DR 3l 28 AN T e 52
H’Jbﬂ [KI IGNDAE FITA i NI 3 [ e by, K1 L a0 20 4d Y e i .

El?
IR AEE, SoRpEEIFRER, JEHME - EE, KR SRS Sis T AN =
K HIATIZEY, A, R, P R (L g AT .
EVD evolution TWIN A1 7R BEAG AN [ IOTELERRAS , 4 SR — DMRE(E B BRI, %M P
Fte
IRE) AAREIBAT BB BT D458
L&, THMEMSHEF (B7RE)
IXTRHRAT DA UL IR A 2 7 FRL I L B A REIEAT .

AL LR, TR A R o R AR 3 E SR
1. [ 4% T HelpFIEnterf (R 55 A,
2. HENB|—ANZHSER, i H UP/DOWNEE K% £ BT i IR
3. % FENTEREEAMIA.
bk BoREAAFIREE 1 GRSk BWMATE S .
T BoR AT S HUEE S BIIRE 52 (KR

Vi

IRIRENE S H AR A B A HeE, 2

Sy,
1. press the Help and Enter buttons together for 5 seconds; ﬁajﬁh}—ﬁ' gt s N - .
2. this accesses a multiple choice menu, use UP/DOWN to select the required procedure; SAL: s i) s S H AR M BRI 250K 3% S HeR.
3. confirm by pressing ENTER. ——
UPLOAD: the display saves all the values of the parameters from driver 1 (source). *i%ﬂm AV (110/-15%) » 112 A T R RE 2 g
DOWNLOAD: the display copies all the values of the parameters to driver 2 (destination); the parameters TN Ct10715%), RIS 25 T,_, NP N
cannot be downloaded if the firmware on the source and destination drivers is incompatible. GRR NS m) g;;gggé; 7;32/201 Qg\,/A;iﬂ A TR (-
RESET: all the driver parameters are returned to the default values. See the table of parameters in the driver [PYNTER 162 W . “ -
user manual. 35VA
Technical specifications R 22Vde+/-5%. (AHR2%% 7 AT IEVDO00OUCOREHR, e KK
=5m)
Power supply 24Vdc (+10/-15%) to be protected by 2 A external type T fuse. 7 = AT P —
(Lmax=5 m) 24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz to be protected by 2 A external type T fuse. Use a é%;%f;mﬂjﬁﬂt Ch 21 Ak WS, omm, JEATHEE, 8mm
dedicated class 2 transf 100 VA). e pE
Powarmput dedicated cass Ztiansformer (max 100VA) P CAREL 4G hERL TS E2VCABS 00, BB A hmazs
35VA AWG22  HRKJET 7uy0 m,  EEASHEREZIAWGI4 K
Emergency power supply 22Vdc+/-5%. (If optional module EVD0000UCO is installed, Lmax=5 m) — _ K{ESOm _ _ __ _
Insulation between relay output | reinforced; 6 mm in air, 8 mm on surface; 3750V insulation i N E R 1%%Wﬁlﬂ?)ﬁilﬁa%”ﬁ§§GND PETF RN IR K <

and other outputs

Motor connection CAREL 4-wire shielded cable code E2VCABS*00, or 4-wire shielded cable
AWG22 Lmax 10 m, or 4-wire shielded cable AWG14 Lmax 50 m

Digital input to be activated from free contact or transistor to GND. Closing
current SmA; Lmax<30m

Sensors (Lmax=10 m; less ST |ratiometric pressure sensor (0 to 5V): « resolution 0.1 % FS; « measurement
than 30 m with shielded error: 2% FS maximum; 1% typical

cable) electronic pressure sensor (4 to 20 mA): - resolution 0.5 % FS; - measurement
error: 8% FS maximum; 7% typical

combined ratiometric pressure sensor (0 to 5 V): « resolution 0.1 % FS;

- measurement error: 2 % FS maximum; 1 % typical

410 20 mA input (max 24 mA): « resolution 0.5 % FS; - measurement error: 8%
FS maximum; 7% typical

S2  |low temperature NTC: - 10kQ) at 25°C, -50T90°C; - measurement error: 1°C in
range -50T50°C; 3°C in range +50T790°C

high temperature NTC: - 50kQ) at 25°C, -40T150°C; - measurement error: 1.5°C
in the range -20T115°C, 4°C in range outside of -20T115°C

combined NTC: - 10kQ at 25°C, -40T120°C; - measurement error: 1°C in range
-40T50°C; 3°Cin range +50T90°C

0to 10Vinput (max 12 V): - resolution 0.1 % FS; - measurement error: 9% FS
maximum; 8% typical

S3  |ratiometric pressure sensor (0 to 5 V): « resolution 0.1 % FS; » measurement
error: 2% FS maximum; 1% typical

electronic pressure sensor (4 to 20 mA): - resolution 0.5 % FS; » measurement
error: 8% FS maximum; 7% typical

410 20 mA input (max 24 mA): « resolution 0.5 % FS; - measurement error: 8%
FS maximum; 7% typical

ratiometric pressure sensor combined (0 to 5V): - resolution 0.1 % FS,

- measurement error: 2 % FS maximum; 1 % typical

5S4 |low temperature NTC: - 10kQ) at 25°C, -50T105°C; - measurement error: 1°C in
range -50T50 °C; 3°C in range 50T790°C

high temperature NTC: - 50kQ) at 25°C, -40T150°C; - measurement error: 1.5°C
in range -20T115°C 4°C in range outside of -20T115°C

combined NTC: - 10kQ at 25°C, -40T120°C; - measurement error 1°C in range
-40T50°C; 3°C in range +50T90°C

normally open contact; 5 A, 250 Vac resistive load; 2 A, 250 Vac inductive

Digital input connection

Relay output

@ EVD evolution TWIN pgpaiisep ssnaetca PID KOHTPOMIEPOM, YNpaBAAioWVM Meperpesom B
XONOAUNbHOM ~ KOHType. OH  MOXEeT He3aBUCKMO  YMpaBiATb  [BYMA  SMEKTPOHHbIMY

pacLUMpPUTENbHBIMA BEHTUNAMM C [IBYMA LIAroBbIMY MOTOPamu. IMCNnelt MoXeT NCnonb30oBaTbCA
QNA YCTaHOBKM NapameTpoB ApaiiBepa, HO He ABNAeTCA obA3aTeNbHbIM B Npolecce paboTl. [lpaiisep
MOXHO KOHOUIYprpOBaTh C KOMMbIOTEPa C MOMOLLbI0 MPOorpammHoro obecredenms (MO) CAREL VPM (Vi-
sual Parameter Manager); nporpamMmy MOXHO 3arpy3uts ¢ http://ksa.carel.com. [lpaisep nogknioyaeTtca K
KoHTponnepam CAREL cepum pCO yepes nocnefoBaTenbHOe COeANHEHNE, @ TaKXKE MOXET ObiTb MOAKIIOUEH
K cmucteme moHuTopmHra CAREL PlantVisorPRO.

OCO6EHHOCTN MOHTaXa: 1. yCTaHOBKa 11 MOHTaX J0MKHbI OCYWECTBAATLCA MPY BIKIIOYEHHOM
ApariBepe; 2. He JoMyCKaTb KOPOTKOrO 3aMblkaHWA KOHTaKToB G, GO v Vbat.
* EVD EVO sBnAetcA [ApaiiBepoM, BCTPOEHHBIM B OKOHEYHoe OOOpyAoBaHMe, He WCMonb3yeTca Ans
CKPBITOrO MOHTaXa.
* DIN VDE 0100: [lonxHo 6bITb NPeAyCcMObTPEHO 3alMTHOe pa3aeneHme Mexay KoHTypoms SELV 1 apyrvivn
KOHTypamu. [InA npenoTBpalleHvia NoBpexaeHnA 3alUTHOro pasaeneHusa (mexay KoHTypom SELV u
APYTUMM KOHTYPamm) HeobXxoaMmo MpefycMOTPEeTb PAAOM C BbIBOAAMM 3aLMTHbIA Kpenex. [laHHbii
[IONOJHUTENBHBIN Kpenex GUKMPYeT 130NALMIO, 3 He MPOBOAHMK .

Bxofbl M BbIXOAbI: PekoMeHAyeTCs OTAeNUTb Kabenu BXOA/BBIXOA W pene OT Kabena nutaHWs
Knanara. He fjonyckaeTca nofaua HanpaxeHua, axe BpemeHHo, bonee +5 B Ha BCe aHanorosble BXOfb,
LMdPOBbIE BXObI/BBIXOAb! 1 NOCNEA0BATENbHbIE NOPTHI (€3 ONTUYECKOW U30NALMM); 3TO MOXET Bbi3BaTh
HeobpaTMoe nospexaeHve aparisepa. GND - obLee 3a3emneHne Ans BCex BXOLOB, aHANOTMUYHO JOMKHO
ObITb 1 Ha TEPMMHaNbHOM 6noke.

BknioueHue: HDV\ NepBOM BK/TIOHEHNN upaMBepa, Ha auncnnee NoABATCA NOACKA3KM Kak BBECTU 4 napameTpa,
HeO6XOﬂMMbIX ANA Havana pa6OTb\: TN XNaaoreHTa, TUN Knanaxda, Tun Aatymka gaBneHus, cnocob ynpaenexna
(a Takxe CETEBOWN aApec yCTPOMCTBa Npu HeobxoammocTyv). Ecnm EVD evolution TWIN v gucnneit umetot
pasHble BEPCHK BCTPOEHHOTO NporpammHoro obecrieyerms (MO), Ha skpaHe NoABKTCA NpeaynpexaeHve. insa
OBHOBEHNA MPOrPAaMMHOTO 0BecneueHna CM. PYKOBOACTBO NOMb3oBaTens, Ko, [Apansep He byaet pabotate
MOKa He 3akoH4YeHa npoueaypa KOH(I)I/H'\/DVIDOBEHVIQ.

Mpoueaypa 3arpy3sKu, BbIrPy3Kn 1 BOCCTAHOBNEHUSA NapameTpoB (aucnnen)
A Mpouesypa A0MKHa BBIMONHATLCA MPY BKIIOYEHHOM ApaliBepe/ApariBepax.
HE OTKIMOYAWTE pawcnner ot ppaiisepa Bo Bpema npouedypbl 3ATPY3KW, BbIFPY3KW wnn
BOCCTAHOBJEHWA napameTpos.
1. HaXmuTe v yaepmBaiiTe B TeyeHne 5 cekyHa BMecCTe kHomkwu Help v Enter;
2. 37O faeT [OCTyn B MeHI0 MHOXeCTBEHHOro Bbibopa, ncnonbsyite kHomnku UP/DOWN ana sbibopa
HeobxoaMMoi npoLiesypbl;
3. noaTtsepawTe, Haxas kHOMKy ENTER.
BbITPY3KA: aucnnel coxpaHsaeT Bce napameTpsl Apaiisepa 1 (MCTOYHMKA).
3ATPY3KA: gucnnein konupyeT Bce 3HaueHa napamMeTpoB B Apaiisep 2 (MofyyaTenb); NapameTpbl He MoryT
ObITb 3arpykeHbl, eCin BCTpoeHHble MO NCTOUHMKa 1 NoMTyyaTena HeCoBMECTUMbI.
BOCCTAHOBJIEHUE: 8ce napameTtpbl AnpaiiBepa MPUHYMAKOT 3HaueHUa no ymonyarvo. Cwm. Tabnuly
napameTpoB B PYKOBOACTBE Mosb3oBaTeNa Apaiisepa.

TexHnueckKasn CI'IeLlI/I¢I/IKaLII/Ii|
SneKkTponuTaHmne 24 Vdc (+10/-15%) , 3alimnTa BHEWHYM NpegoxpaHuTenem 2 A.

(Lmax=5m) 24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz, 3awmTa BHELHUM NpefoxpaHuTenem 2 A.
Vicnonb3osath TpaHchopmatop 2 knacca (max 100 VA).

BxoaHaa MOLLHOCTb 162 W

35VA

ABapuiiHas MOLHOCTb 22Vdc+/-5%. (ecnv ycTaHoBneH ononHuTensHbin mogys EVDO000UCO, Lmax=5 m)

M3onAuva mexay BbIXOAHBIMA  |yCueHHas; 6 mm BO3AyLHasA, 8 mm Ha MOBEPXHOCTY; u3onauma 3750V

IR KK E=10m; [S1 A%‘J Hﬁ$’— TIEIRER (0-5V): KE 0.1 %FS: WIER%E: B HN2% pene v ApYruMm1 BbIXOfaMm1
fER BN T 30m) FS: JHHE1% [NopknioyeHue furatena 4-X KINbHbIN SKPaHUPOBaHHbIN kabenb E2VCABS*00, nnu 4-x XunbHbii
EE? Ik 734*3‘*%% 4-20mA); KEE05%FS; MIERZ: ik Ne% 3KPAHMPOBaHHbIN Kaberb AWG 22, Make. nHa 10 M, AN 4-X KINbHbIN
S 7% 3KPaHMPOBaHHbIN kabenb AWG 14 makc. AnvHa 50 m
QHAf NG R SRR (0-5V)s F5RE01 % FS; MIRRE: &K [MNoaknioyeHre unmpposoro LInpposoit Bxog akTBMpyeTca CBOBOAHbBIM KOHTAKTOM WM TpaH3McTopom Ha GND.
KN2%FS s HH I % Bxona Tok 3aKkpbiTa SmA; Lmax< 30 m
420 mA VEIA I(Ji%_;j()ﬂpf mA) s FEE05%FS; MEIRE: BAN Jatumnkm (Lmax=10m; < |ST |paTriomeTpuyeckunii fatunk gasnenus (0-5 B): paspewenwe 0.1 % FS; norpelwHocTs
S0FS s WA T % 30 M 3KpPaHMPOBaHHbIN v3MepeHuns: Makc. 2% FS; 0bbluHo 1%

7 [IRENICHRBE: fE25CRTEI00, S0R00C, Wi fesodl | o e e 508 Rt oy pRspeerne 0% norpeurocts
50°C Zrﬂfﬁﬂ:’C : (E+50TH90°C A Z3°C ] KOMOUHMPOBaHHbIN PaTMOMETPUYECKUI AaTuuK Aasners (0-5 B): paspeleqme
FEHENTCAR IR BS . £E25°C IFE50kQ, -40F150°C; M #2E: £F-20 0.1% FS; norpewHocTs nsmeperws: makc. 2% FS; 06bluHo 1%

FJ115°C Z [A]421.5°C; -205115°CLASME 4°C 8xof1 4-20 MA (MaKc. 24 MA): paspetueniie 0.5% FS; Makc. NorpeLHoCTb n3MepeHins
A ANTCIE a8 fE25°CINJE10kQ, 40%]120°C; JRETRZ 5 8% FS; 00bi4HO 7% AT IR QTR e ee
- A0FIE0eC > Tl 1o, 4 o= 1] EL 20 HuskoTemnepatypHblit NTC: 10 KOM npu ,0T-50 o ; NOrpeLHOCTb
1 405;”55,9)€Z( Ef;jc' ()i”jg}’!?o COZEE,%; I R v3mepenws: 1 °C B avanasoe ot -50 ao 50 °C; 3 °C B amanasore ot 50 go 90 °C
Fg 10% o So/ni ) \I 12V)s HRIEE0T % FS: MIHTRZE: fRe K y9% BbIcOKOTeMMepaTypHbIt NTC: 50 KOM npy 25 °C, o1 -40 710 150 °C; NorpewuHocTs
I /E8% t pica _ vismepenua: 1.5 °C B Ananasone ot -20 4o 115 °C; 4 °C sHe Ananasona ot 20 40 115 °C

S3 ’th$’j—:jﬂt’é‘%§ 0-5V); K01 9%FS; MERE: HAN2% KOM6MHMPOBaHHbI NTC: 10 kKOM npu 25 °C, oT -40 0 120 °C; norpeLHocTs
FS 1% v3mepenws: 1 C B aranasoxe ot -40 ao 50 °C; 3 °C B amanasore ot 50 go 90 °C
T J./M‘?“ﬁés 4-20mA); FEE0S5%FS; MERZ: ek 8% 8xoA 0-10 B (makc. 12 B): paspewenue 0.1% FS; makc. norpewHocTb nsmeperns 9%

FS; 0bbi4HO 8%
FS: JHH /E7% - -
= 3 FET =5 = S3  |patomeTpuuecknii fatuvik Aaenenuna (0-5B): paspetwenue 0.1 % FS; norpewHocTs
4-20 mA Viﬁg\ GRRA24mA) s FEIEOS % FS: MIRRE: BN Vi3mepeHna: Makc. 2% FS; 06bluHo 1%
8% FS: I IE7% e SNEKTPOHHDIV AaTUMK AaBneHus (4-20 MA): paspeluerme 0.5% FS; norpelwHocTs
G A NATIELR R LIRS (0-5V): K0T % FS: MIERZE: B Vi3MepeHua: Makc. 8% FS; 06biuHo 7%
KH2% FS: dH 1% Bx0f 4-20 MA (MaKc. 24 MA): paspetenme 0.5% FS; Makc. NOrpeLlHOCTb U3MepeHus

S4 [MRHNTCH &8s 7E25°C 2 10kQ, -503]105°C: W% E-50 8% FS; 06bItHO 7% - _ 555 X

S50 °C ] B 1°C. R 50%100°C (il B-3e PaTMOMETPUYECKMI KOMOMHMPOBaHHbIN AaTuKK AasneHns (0-5 B): paspelerne 0.

€J5§N§CZ{£E}$1 .C,&{;r;g?(; g(ﬁ(l;] 7?20%” 150°C; IERE: 20 % FS; norpelHoCTb nsmepeHms: Makc. 2% FS; obbiuHo 1%

fr o e E,B' o = o e WEwE: S4  |HuskotemnepatypHbln NTC: 10 kOm npw 25 °C, o1 -50 Ao 105 °C; norpelwHocTs

F1 WS\C/-[”?N;‘TS Cs @'20‘;*”1:'15 CLAA R 4°C S vamepems: 1 °C B avanasoHe ot -50 0 50 °C; 3 °C 8 ananasore ot 50 1o 90 °C

A ANTCHE IR A% . 7E25°C BHZ10kQ, -40%]120°C; MIEAR £ BbIcOKOTEMMEpaTyPHbI NTC: 50 KOM mpu 25 °C, 0T -40 710 120 °C; NorpeLuHocTs

FE-40350°C 2 8] 4 1°C; #E+50%190°C 22 ] 4&3°C viameperus: 1.5 °C 8 ananasore ot -20 1o 115 °C; 4 °C He ananasona ot 20 ao 115 °C
Ak i WA, 5 A, 250VacBHPE i 2 A, 250Vacs JEPEDLEL (PF=04 KOMéwprorzlajCHbM NTC: 10 KOML%M 255"OCQE>T3—§8 £0120°G norpeLHoCTe

. 3 47 4 V3MEpEHNst: 8 inanasoxe ot -40 1o ; B finanasoxe ot 50 4o

i FRKIE=50m; UL: 250 Vac, 5 A RLIE SR, TAFLA, 6 ALRA, D300 3 Bbixon pene 0ObIYHO OTKPBITBIN KOHTAKT; 5 A, 250 Vac pesncTviBHas Harpyska; 2 A, 250 Vac

FARIE 30,000 YK VDE: 1(1)APF=0.6

VHAYKTVBHaA Harpyska (PF=0.4); Lmax=50 m; UL: 250 Vac, 5 A pesvcTisHaa

load (PF=04); Lmax=50 m; UL: 250 Vac, 5 A res, 1A FLA, 6 A LRA, D300 pilot A IRE L (Vo) FTGARH i +5Vdcr/ 2% B 12Vdc+/10% Harpyska, 1A FLA, 6 A LRA, D300 pilot duty, 30.000 cycles; VDE: 1(1)A PF=06
e RS485 HH AT i R E=1000 m, BRll LS TIATaHMe aKTUBHBIX AATUMKOB  |MPOTPaMMIPYeMbil BIXOA: +5Vdc+/-2% unn 12Vdc+/-10%
i duty, 30.000 cycles; VDE: 1(1)A PF=0.6 AN TR B KE=30m, bk )
Power to act\ve sensors (Viee) programmable ogtput: +5Vdc+/-2% or 12Vdc+/-10% DLANR FTHE B2 T K JE=500m, Bt s TlocnenioBatenbHoe coenvHeriie |Lmax=1000 m, SKpaHUpOBaHHbiii Kaberb
RS485 serial connection Lmax=1000 m, shielded cable T DIN =Y RS485
tLAN connection Lmax=30 m, shielded cable 2 R, BN T05-25 mm? (12 - 20 AWG) CoeauHenvie tLAN Lmax=30 m, 3KpaHMPOBaHHbIN Kabenb
ELAN Cgllnﬂe(fio“ LDT‘T,W\IBX15OO m, shielded cable R~F LxHXW= 70><]J1LO><6O — Coenvrenue pLAN Lmax=500 m, 3KpaH1POBaHHbIV Kabesb
SSemMoly rain oy o 0CHT . E ). RN MoHTax Ha DIN peviky
Connectors plug-in, cable size 0.5 to 2.5 mm_2 (12 to 20 AWG) j‘zﬂ.J ;# 725N600C (E}& TfZOOCE?’ I:?JE% E\/D‘S*)' <Z(¥ ”—l L é.i,‘\% Moaknouexvie LTencenbHblil pasbem, ceyeriie kabensa ot 0.5 a0 2.5 mm2 (12 - 20 AWG)
Dimensions LxHxW= 70x110x60 -35~60°C ({E{K T--30°CH, %2 EVDIS*), #RJE90% rH, JEi%! Pasvepbl [IxBxLLI= 70x110x60
Operating conditions -25T60°C (don't use EVDIS* under -20°C); <90% rH non-condensing 1P20 = Pabouvie ycnosws ot -25 10 60°C (He ncnonbayetca EVDIS* npu -20°C); <90% rH 6e3 koHaeHcaTa
Storage conditions -35T60°C (don't store EVDIS* under -30°C), humidity 90% rH non-condensing 2 ;EE i) Ycnosus xpaHeHus ot -35 0 60°C (He ucnonbayetcsa EVDIS* npu -30°C), BnakHOCTb 90% rH 6e3 koHaeHcaTa
Index of protection IP20 ESH D;: Knacc sawmtel IP20
Environmental pollution 2 (normal) ! IEN JKOJOMNYHOCTL 2 (HopmasibHas)
Resistance to heat and fire Category D Rated WDU|SSV0‘@Q@ 2590\/ _ Conpot1eneHvie Tenny v orHio |Kateropua D
Immunity against voltage surges | Cateqory 1 4k Eﬂgﬁfﬁﬁ:%ﬂ 1CHRIM I K 3allyTa oT nepeHanpskerna | Kareropua 1
Rated impulse voltage 2500V A5 H N 2 HomrHanbHoe rvnynscHoe 2500V
Type of relay action 1C microswitching BAESy AL A HanpRKeHe
Class of insulation 2 i H %4 EN60730-1, EN61010-1, UL873,VDE 0631-1 Tun patorsl pene 1€ MmKponepeknioyarent
Software class and sruciure A FRHEZY: EN61000-6-1, EN61000-6-2, EN61000-6-3, EN 61000- éf;CETV;;C;”;LmCC o i
Conformity Electrical safety: EN 607301, EN 61010-1, UL873, VDE 0631-1 6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3 ce S eRTReo e PN 80730 | EN 81010 T, ULB73, VO 0631

Electromagnetic compatibility: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-6-3,
EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.

SneKTpoMarHuTHasa cosmectumocTb: EN 61000-6-1, EN 61000-6-2, EN 61000-6-3,
EN 61000-6-4; EN61000-3-2, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-3.

CAREL INDUSTRIES HQs
Via dell'Industria, 11 - 35020 Brugine - Padova (ltaly)
Tel. (+39) 0499716611 -

Fax (+39) 0499716600 - http;//www.carel.com - e-mail: carel@carel.com

CAREL si riserva la possibilita di apportare modifiche o cambiamenti ai propri prodotti senza alcun preavviso. / CAREL reserves the right to modify the features of its products without prior notice.
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